

## Η απασχόληση στη Γερμανία με το πρόγραμμα στήριξης

Η ζήτηση για ειδικευμένους εργαζόμενους στη Γερμανία αυξάνεται . Σήμερα ήδη, πολλές εταιρείες έχουν δυσκολίες να βρουν κατάλληλα άτομα για την πλήρωση των κενών θέσεων. Ενώ η οικονομική και χρηματοπιστωτική κρίση σε πολλές ευρωπαϊκές χώρες, η ανεργία αυξάνεται, το ποσοστό των ανέργων στη Γερμανία είναι συγκριτικά χαμηλό. Τον Μάιο του 2013, η εθνικό ποσοστό ανεργίας ήταν 6,8 % . Παρατηρούνται ήδη σε ορισμένους τομείς και περιφέρειες αυξανόμενη έλλειψη. Αν λάβουμε υπόψη και την υπάρχουσα υπογεννητικότητα η έλλειψη θα είναι τα επόμενα χρόνια ακόμα μεγαλύτερη.

Για την Ομοσπονδιακή Υπηρεσία Εργασίας (BA) η εύρεση εξειδικευμένων ατόμων είναι ένα από τα βασικότερα καθήκοντα . Η εντολή προς στην Κεντρική Υπηρεσία Διαμεσολάβησης και Εύρεσης κατάλληλου προσωπικού από το εξωτερικό (ZAV), είναι η πρόσληψη ειδικευμένων από άλλες ευρωπαϊκές χώρες για την αγορά εργασίας στη Γερμανία και πρέπει να θεωρηθεί ως συμβολή στην εξασφάλιση εξειδικευμένου εργατικού δυναμικού. Ταυτόχρονα η ανάληψη εργασίας στη Γερμανία παρέχει στους ανθρώπους που ζουν στις χώρες της κρίσης ευκαιρίες απασχόλησης για τον τερματισμό της ανεργίας τους.

Για λογαριασμό των γερμανών εργοδοτών η ZAV ψάχνει στο εξωτερικό μέσω των τοπικών φορέων απασχόλησης των άλλων κρατών κατάλληλο εξειδικευμένο προσωπικό, εφόσον δεν είναι διαθέσιμο στην εθνική αγορά εργασίας της Γερμανία. Η Γερμανία χρειάζεται σήμερα εξειδικευμένο προσωπικό στους ακόλουθους τομείς :

### Τεχνικά επαγγέλματα σε ανώτερο επίπεδο (μηχανικών AEI & TEI):

Μηχανολόγοι μηχανικοί και μηχανικοί οχημάτων

Μηχατρονική, ενεργειακά και ηλεκτρολογικά επαγγέλματα

Τεχνικές μετάλλου και συγκόλλησης

Τεχνική έρευνα και ανάπτυξη

Τεχνικό Σχέδιο (όχι τεχνικοί σχεδιαστές), σχεδιασμός και κατασκευή μοντέλων

Προμήθεια υλικού και διάθεση απορριμμάτων

Επιστήμη υπολογιστών, παροχή συμβουλών επί των εφαρμογών πληροφορικής IT, την ανάπτυξη λογισμικού και προγραμματισμό

### Τεχνικά επαγγέλματα μέσης εκπαίδευσης - εξειδικευμένο προσωπικό :

Ενεργειακή Τεχνολογία

Υδραυλικά, είδη υγιεινής, θέρμανσης και τεχνολογία κλιματισμού

Μηχανοδηγοί σιδηροδρομικών μεταφορών

### Γιατροί και επαγγέλματα υγείας:

• Ιατρική ( εξαιρουμένων των οδοντιάτρων )

• Επαγγέλματα υγείας και νοσηλευτές, υπηρεσίες ΕΚΑΒ, μαιευτική (δηλαδή εξειδικευμένοι νοσοκόμοι και νοσηλευτές)

• Προσωπικό αρωγής / μέριμνας ηλικιωμένων (δηλαδή εξειδικευμένο προσωπικό για οίκους ευγηρίας αλλά και για βαριά ανάπηρους και κατάκοιτους)

Εκτός από τα παραπάνω επαγγέλματα παρατηρείται υψηλή ζήτηση εξειδικευμένου προσωπικού και στον τομέα των ξενοδοχείων και της τουριστικής βιομηχανίας, όπως σε κουζίνες και εστιατόρια σε ορισμένες περιοχές της Γερμανίας.

Ως βάση σε εθνικό επίπεδο λαμβάνεται η ανάλυση της Ομοσπονδιακής Υπηρεσίας Απασχόλησης επί της έλλειψης εξειδικευμένου προσωπικού που διενεργείται ανά τακτά διαστήματα.

Σε διάφορες εκδηλώσεις ενημέρωσης και επιλογής κατάλληλου προσωπικού δίνονται συμβουλές στους ενδιαφερομένους στο εξωτερικό, ώστε να γίνει στελέχωση γερμανικών επιχειρήσεων ενώ ταυτόχρονα παρουσιάζει τις κενές θέσεις γερμανών εργοδοτών. Το ενδιαφέρον της ZAV επικεντρώνεται στις χώρες όπου υπάρχει αυτή τη στιγμή ένα υψηλό ποσοστό ανεργίας αλλά ταυτοχρόνως και κατάλληλα εκπαιδευμένο και εξειδικευμένο δυναμικό. Οι εν λόγω δραστηριότητες που διεξάγονται σε στενή συνεργασία και συντονισμό με τις υπηρεσίες των χωρών εταίρων στην ΕΕ στις χώρες στις οποίες η ZAV συνεργάζεται στενά στο πλαίσιο του δικτύου EURES ( ευρωπαϊκές υπηρεσίες απασχόλησης).